12f82 Космические мышата

Исследовательская работа
Определение толщины тетрадного листа
Цель: Определить толщину тетрадного листа.

Оборудование: 
· три тетради: 12 л., 48 л., 96 л;

· Штангенциркуль.

Ход работы

Воспользуемся методом рядов: Сначала определим толщину тетради. А затем, разделив полученную величину на количество листов, найдём толщину одного листа.

Результаты работы

	№ п/п
	Число листов
	Толщина тетради

L, м
	Толщина одного листа

l, м
	Средняя толщина одного листа

lср, м

	1
	12
	0,8∙10-3
	66,67∙10-6
	62,85∙10-6

	2
	48
	2,9∙10-3
	60,42∙10-6
	

	3
	96
	5,9∙10-3
	61,46∙10-6
	


1) Возьмём тетрадь №1: 12 листов (Арт. 12Т5С1_07578 Серия «Потешки». Класс «С». ООО «ХАТБЕР-М»).
С помощью штангенциркуля определим толщину тетради (без обложки).

L1 = 0,8 мм = 0,8∙10-3 м
Тогда толщина одного листа равна: 
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2) Возьмём тетрадь №2: 48 листов (Арт. 48Т5С1_1078 Класс «С». ООО «Хатбер-М»).

С помощью штангенциркуля определим толщину тетради (без обложки).

L2 = 2,9 мм = 2,9∙10-3 м
Тогда толщина одного листа равна: 
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3) Возьмём тетрадь №3: 96 листов (Арт. 2С579_45734691 Изд-во «Чеховская полиграфия»).

С помощью штангенциркуля определим толщину тетради (без обложки).

L3 = 5,9 мм = 5,9∙10-3 м

Тогда толщина одного листа равна: 
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4) Найдём среднее значение толщины листа:


[image: image7.wmf]3

3

2

1

l

l

l

l

ср

+

+

=



[image: image8.wmf]мкм

м

l

ср

85

,

62

10

85

,

62

3

10

)

46

,

61

42

,

60

67

,

66

(

6

6

=

×

=

×

+

+

=

-

-


5) Определим абсолютную погрешность измерений:
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6) Определим относительную погрешность измерений:
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Толщина листа равна: 60,34 мкм < lср < 65,36 мкм
Вывод: Мы определили толщину тетрадного листа методом рядов. Толщина находится в пределах: 60,34 мкм < lср < 65,36 мкм. Относительная погрешность измерений равна 4%.
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